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Instrução: As questões 01 a 05 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
A área onde estamos abrindo a pista é singular. No 

tempo das águas ela fica alagada, mas na seca mostra 
uma camada compacta de areia com uns quarenta 
centímetros de ____, sobre outra camada de cascalho. 
Isto numa extensão de mais de um quilômetro. A super-
fície é plana e toda coberta de uma vegetação mirrada, 
própria de terreno ____. O fogo que pusemos no capim 
seco no dia da chegada para descobrir o terreno está 
se alastrando terrivelmente pelo cerrado. Tivemos de 
fazer _____ pressas um aceiro e pôr fogo de encontro 
para evitar que atingisse o próprio acampamento. Outro 
contratempo pode surgir, e isto nos preocupa: a fumaça 
pode alertar o índio distante de que há intrusos nos 
seus domínios. À noite a fumaça nos obrigou a 
abandonar as redes. Na noite anterior, não foi a 
fumaça, foi uma onça, que resolveu nos visitar. O 
barulho do fogo e a fumaça impediram os cachorros de 
pressenti-la. O seu rasto, contudo, lá estava quase 
entre as redes. 

O dia hoje logo cedo nos premiou com uma enorme 
anta, que, caminhando distraída, enveredou pelo 
acampamento. Surpreendida, quis retroceder, mas foi 
abatida por um tiro certeiro. Bom reforço para variar o 
cardápio, que vinha sendo só de peixe. 

O fogo continua violento. Já saltou o rio em diversos 
pontos. O capim seco é um chamariz, e o vento, um 
veículo certo. 

O rádio vem informando que a bruma seca insiste 
em cortar a ligação aérea Mortes-Xingu. Um dos 
trabalhadores informou hoje pela manhã que, bem 
cedo, ouvira repetidos gritos vindos do outro lado do 
rio. Os cachorros, por seu lado, fizeram esta noite um 
grande alarido, mas é bem possível que tenha sido uma 
anta ou uma onça atrevida. 

Na noite seguinte, logo cedo uma onça esturrou tão 
perto que os cachorros levaram um susto. Despertados, 
acuaram-__ a menos de cinquenta metros. Aflita, 
ela não teve outra saída senão subir numa árvore 
inclinada. Quando chegamos, pudemos vê-__ arriada 
nas patas dianteiras, pronta, mas sem coragem para o 
salto que ___ ameaçava. 

 
Adaptado de: VILLAS BÔAS, O.; VILLAS BÔAS, C. A marcha 
para o oeste: a epopeia da Expedição Roncador-Xingu. São 
Paulo: Companhia das Letras: 2012. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01. Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas das linhas 04, 07 e 10. 

 
(A) expessura – alagadiço – as 
(B) espessura – alagadiço – às 
(C) espessura – alagadiço – as 
(D) expessura – alagadisso – às 
(E) espeçura – alagadisso – às 

 

02. Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas das linhas 37, 39 e 41. 

 
(A) lhe – lá – lhe 
(B) na – la – a 
(C) la – lhe – a 
(D) na – la – lhe 
(E) lhe – lá – la 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo 
adequado para singular (l. 01) e contudo (l. 18). 

 
(A) distinta – portanto 
(B) retangular – não obstante 
(C) irregular – no entanto 
(D) ímpar – entretanto 
(E) única – por conseguinte 

 

04. Considere as seguintes afirmações. 
 

I - Subentende-se o pronome ela antes de mostra 
(l. 02). 

II - Subentende-se a expressão tive de antes de pôr 
(l. 10). 

III - Subentende-se a expressão a anta antes de 
saltou (l. 25). 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) I, II e III. 

 

05. Assinale a alternativa que apresenta o sujeito da forma 
verbal está se alastrando (l. 08-09). 

 
(A) fogo (l. 07). 

(B) o capim seco (l. 07-08). 
(C) o cerrado (l. 09). 

(D) o terreno (l. 08). 
(E) O fogo que pusemos no capim seco no dia da 

chegada para descobrir o terreno (l. 07-08). 
 
 
 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 
38. 
39. 
40. 
41. 
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Instrução: As questões 06 a 10 referem-se ao texto 
abaixo. 

 
Carolina baixou o quebra-sol do teto do carro. No 

espelhinho, viu a própria boca, cor de laranja, combi-
nando com os detalhes em laranja e azul do adereço 
da cabeça em forma de serpente. Mostrou os dentes à 
busca de manchas, não encontrou, ergueu o quebra-sol. 
O caminho pelas ruas do bairro até o ponto de encontro 
para a saída do bloco estava congestionado, duas filas 
de carros, e Sérgio havia pedido para não abrir as 
janelas por causa do ar, e só por isso ela não estava 
pendurada para fora da janela, de braços abertos, 
cantando a marchinha e a bateria que já escutavam ao 
longe. Virou para Sérgio, no banco do motorista, estava 
batendo os dedos na direção fora do ritmo distante do 
samba. 

– Estou bonita? 
Ele deu um sorriso. 
– Feito uma rainha. 
Carolina deu a mão a ele. Havia se oferecido para 

fazer outra fantasia, de Júlio César, para que ele usasse 
e fossem juntos ao carnaval. Ele dissera que não, não 
gostava de multidões, queria descansar no feriado. Mas 
se dispôs a levá-la.  

– Vem comigo – ela pediu uma última vez. 
Ele fez um carinho no joelho dela. 
– Sou velho pra essas coisas. 
– Não é nada. 
– E nem estou fantasiado. 
Carolina puxou o elástico de trás da cabeça, ergueu 

a máscara de penas pretas e enfiou-a nele. Ajeitou-a 
nos olhos cansados. O carro atrás deles buzinou, a fila 
andara meia quadra. Sérgio engatou a marcha e 
percorreu devagar o trajeto. Pararam novamente. Ele 
se olhou no retrovisor.  

– E o que sou, de máscara, calça de abrigo, tênis e 
camiseta? 

Ela se esticou para beijá-lo na face. 
– Meu namorado. 
 

Adaptado de: WOLFF, R. Fim de festa. Porto Alegre: Não 
Editora, 2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06. Assinale a afirmativa que apresenta uma inferência 
válida a partir da leitura do texto. 

 
(A) Carolina estava animada para o baile de carnaval, 

mas disfarçou sua animação porque sabia que 
Sérgio não gostava do carnaval. 

(B) Sérgio inicialmente sentia-se velho demais para ir 
ao baile de carnaval; depois decidiu não ir porque 
não tinha fantasia adequada.  

(C) Sérgio e Carolina eram namorados, e Sérgio estava 
com ciúmes por Carolina ir sozinha ao baile de 
carnaval. 

(D) Apesar da insistência de Carolina, Sérgio não 
estava animado para ir aos festejos do carnaval. 

(E) A grande diferença de idade entre Sérgio e Caro-
lina foi o principal empecilho para que os dois 
pudessem ir juntos ao baile de carnaval. 

 

07. Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmações a 
seguir. 

 
(  ) O sujeito da locução verbal estava batendo 

(l. 12-13) é Carolina.  
(  ) A forma verbal Havia (l. 18) não tem sujeito.  

(  ) O sujeito da forma verbal Ajeitou (l. 29) é Sérgio.  
 

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é  

 
(A) V – V – F.  
(B) V – F – V. 
(C) F – V – V. 
(D) F – F – V. 
(E) F – F – F. 

 

08. Assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
formada por derivação sufixal. 

 
(A) espelhinho (l. 02). 
(B) dispôs (l. 22). 
(C) carinho (l. 24). 
(D) percorreu (l. 32). 
(E) retrovisor (l. 33). 

 

09. Se a palavra caminho (l. 06) estivesse no plural, quantas 
outras palavras na frase deveriam ser modificadas para 
fins de concordância? 

 
(A) Uma. 
(B) Duas. 
(C) Três. 
(D) Quatro. 
(E) Cinco. 

 
 
 
 
 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 
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10. Assinale a alternativa que contém uma oração subordi-
nada. 

 
(A) Mostrou os dentes à busca de manchas, não 

encontrou, ergueu o quebra-sol (l. 04-05). 
(B) Carolina deu a mão a ele (l. 18). 

(C) Ele dissera que não (l. 20).  

(D) Ele fez um carinho no joelho dela (l. 24). 
(E) Carolina puxou o elástico de trás da cabeça, 

ergueu a máscara de penas pretas e enfiou-a 
nele (l. 28-29). 

 

11. Considere as seguintes afirmações. 
 

I - O tempo de 7,4 horas corresponde a 444 minutos. 

II - O resultado de 
�
��
+ �

��
 está entre 0,09 e 0,1. 

III - O resultado de �√2 + √3	


	 é igual a 5. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 

12. Um determinado valor V, em reais, é aumentado em 
20%; o novo valor é aumentado em 20%, e este, por 
sua vez, é aumentado em 20%, obtendo-se o resultado 
R$4.320,00. 
Dentre as alternativas abaixo, assinale a que apresenta o 
cálculo que resulta no valor V. 

 
(A) ��



(
,
)�
 

 
(B) ��



(�,
)�
 

 
(C) 4320 − [(0,2)� × 4320)] 
 
(D) 4320 − (3 × 0,2 × 4320) 
 
(E) 4320 − [(3 × (0,2)� × 4320)] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. A expressão F=1,8C+32 relaciona graus Celsius com 
graus Fahrenheit, em que C representa o valor da tem-
peratura em graus Celsius e F representa o correspon-
dente valor em graus Fahrenheit. 
Dentre as alternativas, a melhor aproximação para a 
temperatura em graus Celsius que corresponde a 100 
graus Fahrenheit é 

 
(A) 34. 
(B) 35. 
(C) 36. 
(D) 37. 
(E) 38. 
 
 
 
 
 
 

14. Um tanque tem a forma de um paralelepípedo retân-
gulo com medidas internas de comprimento, largura e 
altura, respectivamente, iguais a 4m, 3m e 1,5m. Uma 
torneira com vazão constante e sem interrupção, 
despeja água no tanque de maneira que ele fica 
completamente cheio em 2,5 horas.  
Nessas condições, o número de litros de água despeja-
dos, por minuto, no tanque é 

 
(A) 90. 
(B) 100. 
(C) 120. 
(D) 150. 
(E) 180. 

 
 
 
 
 

15. A tabela abaixo apresenta as despesas com salários e 
benefícios, segundo dados do Relatório Integrado de 
Gestão do Hospital de Clínicas de Porto Alegre de 2020. 

 
Ano Salários e Benefícios 

(valores em milhões) 
2018 R$ 1.032 
2019 R$ 1.117 
2020 R$ 1.186 

 
Dentre as alternativas, a melhor aproximação para o 
aumento percentual das despesas com salários e bene-
fícios de 2019 para 2020 foi de  
 
(A) 3%. 
(B) 4%. 
(C) 5%. 
(D) 6%. 
(E) 7%. 
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16. Na figura abaixo, o lado do quadrado ABCE mede 
10cm, e o lado do quadrado FGDE mede 7cm. 

 

 
 

Portanto, as medidas do perímetro e da área da região 
sombreada, são, em cm e cm2, respectivamente, iguais a  
 
(A) 30 e 51. 
(B) 30 e 60. 
(C) 40 e 49. 
(D) 40 e 51. 
(E) 40 e 60. 
 

17. O Sistema Eletrônico de Informações (SEI) do Governo 
Federal permite que um usuário externo ao serviço 
público possa se cadastrar. Após preencher os formulários 
disponíveis no SEI, é preciso assinar. Qual dos proces-
sos abaixo NÃO é um processo disponível para regis-
trar a assinatura do usuário externo, concordando com 
o Termo de Concordância e Veracidade? 

 
(A) Após imprimir o Termo, assinar com caneta, esca-

neá-lo, salvá-lo em PDF e enviá-lo pelo Protocolo 
Digital. 

(B) Após imprimir o Termo, assinar com caneta, foto-
grafá-lo, salvá-lo em PDF e enviá-lo pelo Protocolo 
Digital. 

(C) Após imprimir o Termo, assinar com caneta e 
enviá-lo pelos Correios, via Sedex. 

(D) Assinar o Termo utilizando o Assinador Digital do 
Governo Federal. 

(E) Assinar o Termo utilizando o Certificado Digital 
ICP-Brasil. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. O processador de textos MS-Word tem um recurso 
muito útil que consiste em localizar determinado texto 
e substituí-lo por outro. Há diversas opções de pesquisa 
que permitem tratamento de exceções e situações 
especiais. Sobre esse tema, qual das afirmações a seguir 
NÃO é verdadeira? 

 
(A) É possível não fazer a substituição se o texto 

procurado foi digitado com letras maiúsculas e o 
encontrado está com letras minúsculas. 

(B) É possível procurar por uma marca de parágrafo e 
substituí-la por outro conteúdo. 

(C) É possível procurar por um caractere de tabulação 
e substituí-lo por outro conteúdo. 

(D) É possível procurar por um texto, mas não substituí-lo 
se não for uma palavra inteira, ou seja, o texto pro-
curado é encontrado como parte de uma palavra. 

(E) Não é possível procurar por um texto que esteja 
em uma determinada fonte e substituí-lo por outro 
texto com outra fonte. 

 

19. O processador de Textos MS-Word tem uma ferramenta 
que permite definir uma combinação de características 
de formatação, tais como tipo de fonte, tamanho da 
fonte, recuos, espaçamento entre linhas, idioma, entre 
outros. Tal ferramenta chama-se 

 
(A) Estilo. 

(B) Macro. 

(C) Tabela. 
(D) Biblioteca. 

(E) Quadros. 
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Instrução: Para responder às questões 20 e 21 considere 
a planilha MS-Excel abaixo, que contém dados de algumas 
medições feitas por um aparelho (como por exemplo, um 
aparelho de pressão ou um medidor de tensão). 

 

 
 

20. Para se obterem os valores da Variação Percentual 
da coluna C, procedeu-se da seguinte forma: digitou-se 
em C5 uma fórmula para cálculo da Variação Percentual 
entre o Valor Medido e o Valor de referência. Após, 
formatou-se esta célula para formato de percentual, 
com duas casas decimais. A seguir, a fórmula de C5 foi 
copiada e colada para as células C6 até C10. Qual 
fórmula deve ser digitada em C5, para que se obte-
nham os resultados da coluna C mostrados na planilha? 

 
(A) =(B5-B2)/B2 
(B) =(B$5-B2)/B2 

(C) =(B5-B2)/B2*100 
(D) =(B5-B$2)/B$2 

(E) =(B$5-B$2)/B$2 
 

21. Para o cálculo da média aritmética na célula B12, 
podem-se usar diversas fórmulas. Dentre as alternati-
vas abaixo, qual apresenta a fórmula que NÃO faz o 
cálculo correto da média? 

 
(A) =MÉDIA(B5:B10) 

(B) =MÉDIA(B5;B10) 
(C) =MÉDIA(B5;B6;B7;B8;B9;B10) 

(D) =(B5+B6+B7+B8+B9+B10)/6 

(E) =MÉDIA((B5+B6+B7+B8+B9+B10)/6) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. Considere a planilha MS-Excel a seguir, que contém dados 
de casos atendidos em um laboratório de patologia em 
2 meses consecutivos. 

 

 
 

Deseja-se calcular o Percentual de Aumento do número 
de casos atendidos no mês atual em relação ao mês 
anterior. Para tanto, digitou-se em D4 uma fórmula 
para o cálculo desse aumento percentual, considerando 
como base o mês anterior, ou seja, quanto aumentou 
o número de casos no mês atual em relação ao ante-
rior. A célula D4 foi, então, formatada para formato 
de percentual, com 2 casas decimais e, a seguir, foi 
copiada e colada para as células D5 até D10. A fórmula 
digitada em D4, para que se obtenham os resultados 
da coluna D mostrados na planilha, deve ser 

 
(A) =(C4-B4)/B4 

(B) =C4/B4 

(C) =(B4-C4)/B4 
(D) =(B4-C4)/C4 

(E) =(C4-B4)/B4*100 
 

23. Sobre os órgãos torácicos, assinale a afirmativa correta. 
 

(A) O revestimento seroso cardíaco é denominado 
pleura. 

(B) A faringe pertence tanto ao sistema respiratório 
quanto ao digestivo. 

(C) Os brônquios iniciam distalmente à bifurcação da 
laringe. 

(D) O músculo que rebaixa os órgãos torácicos na 
inspiração é o retoabdominal. 

(E) O sangue encontrado na aorta e no átrio esquerdo 
é do tipo venoso. 
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24. Sobre anexos do trato digestivo, assinale a afirmativa 
correta. 

 
(A) A bile é produzida e armazenada pelos hepatócitos 

localizados na vesícula biliar. 
(B) O fígado é o órgão abdominal que, mais frequente-

mente, sofre ruptura traumática. 
(C) A porção exócrina do pâncreas produz noradrenalina 

e serotonina. 
(D) O canal de comunicação entre a vesícula biliar e o 

ducto hepático comum denomina-se ducto cístico. 
(E) O fígado é dividido em dois lobos, denominados 

lobo direito e lobo esquerdo. 
 

25. Sobre os rins e demais componentes do sistema urinário, 
assinale a afirmativa correta. 

 
(A) Os rins participam na regulação do volume de sangue 

e da pressão sanguínea. 
(B) Os rins estão localizados na altura das vértebras 

sacrais S1 e S4. 
(C) Os ureteres ligam-se ao útero, na mulher, e à 

próstata, no homem. 
(D) A bexiga localiza-se na cavidade abdominal retro-

peritoneal. 
(E) A bexiga possui quatro aberturas: dois ureteres e 

duas uretras. 
 

26. O sistema nervoso (SN) é dividido em SN central e SN 
periférico. Assinale a afirmativa correta a respeito dos 
constituintes anatômicos do SN. 

 
(A) O encéfalo é constituído pela medula espinhal e 

pela medula óssea. 
(B) O SN central é dividido em encéfalo e medula 

espinhal. 
(C) O cerebelo localiza-se no SN periférico. 
(D) Os nervos cranianos fazem parte do SN central. 
(E) Os lobos cerebrais são denominados mesencéfalo, 

ponte e bulbo. 
 

27. A placenta é um órgão materno-fetal fundamental para 
manutenção da vida intrauterina. Sobre a placenta e o 
cordão umbilical, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Os vasos sanguíneos presentes dentro das vilosi-

dades coriônicas comunicam-se com os vasos do 
cordão umbilical. 

(B) A placenta serve para transporte de nutrientes, não 
sendo responsável pela produção de hormônios na 
gravidez (que ocorre no ovário e no hipotálamo). 

(C) O sangue da mãe e o sangue do feto entram em 
contato direto, misturando-se dentro do tecido 
placentário. 

(D) O cordão umbilical apresenta quatro vasos, duas 
artérias e duas veias. 

(E) Em gêmeos monozigóticos, ocorrem duas fecun-
dações distintas, e cada feto possui placenta e 
membranas separadas. 

28. Você tem dois melhores amigos: Bruna e seu namorado 
Mateus. Um exame anatomopatológico de Bruna foi 
processado no laboratório de patologia onde você 
trabalha como técnico macroscopista. Mateus entra 
em contato e lhe pede o laudo do exame, para que 
possa repassá-lo a Bruna. Você entrega o laudo a 
Mateus e vocês conversam sobre o diagnóstico, mas 
você pede a ele sigilo quanto ao repasse dessas infor-
mações para terceiros. Nesse caso, de acordo com os 
princípios da bioética, você: 

 
(A) garantiu a confidencialidade ao pedir sigilo a 

Mateus quanto ao repasse das informações a 
terceiros. 

(B) não seguiu seu dever prima facie como profissional 
do laboratório. 

(C) agiu de acordo com o princípio de que as informações 
sobre o exame pertencem ao laboratório. 

(D) manteve os princípios de confidencialidade e priva-
cidade por Mateus ser íntimo de Bruna e ambos 
seus amigos. 

(E) não incorreu em quebra de sigilo por não ser 
profissional médico. 

 

29. De acordo com os preceitos da Bioética da Informação, 
assinale a alternativa correta. 
 
(A) Doenças de notificação compulsória, como a sífilis 

congênita, são exceções à preservação de informa-
ções. 

(B) O direito à privacidade das informações médicas se 
extingue com a morte da pessoa. 

(C) Não é necessária a descaracterização dos dados 
pessoais do paciente em caso de uso das informa-
ções para fins de ensino. 

(D) A necessidade de testemunhar em corte judicial 
constitui justa causa para revelação de informa-
ções obtidas de forma profissional. 

(E) Não deve ocorrer quebra de confidencialidade 
mesmo mediante a alta possibilidade de dano físico 
à pessoa identificável específica. 

 

30. A fixação de biópsias e peças cirúrgicas é uma parte 
importante do trabalho técnico no laboratório de pato-
logia. Sobre essa etapa do processamento dos exames, 
assinale a alternativa correta. 

 
(A) Os melhores fixadores para exames histológicos 

são o álcool absoluto ou o álcool a 95%. 
(B) Recomenda-se que amostras com 1,0 milímetro de 

espessura permaneçam, no máximo, por 2 horas 
na solução fixadora. 

(C) O formol não deve ser tamponado, pois isso altera 
o pH e agride o tecido. 

(D) A fixação superior a 72 horas pode alterar o resul-
tado de exames imuno-histoquímicos. 

(E) Nem todos os espécimes cirúrgicos precisam ser 
fixados antes do processamento histológico. 
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31. De acordo com o Manual de Boas Práticas em Patologia 
(SBP), qual a forma correta de descarte e armazena-
mento dos materiais em laboratório? 

 
(A) Os resíduos de peças cirúrgicas devem ser arma-

zenados por três meses após liberação do laudo 
anatomopatológico. 

(B) O lixo hospitalar deve ser descartado em sacos de 
cor vermelha e encaminhado para coleta seletiva. 

(C) Perfurocortantes podem ser descartados em saco 
amarelo com sinalização para material biológico. 

(D) Quando descartados, os resíduos sólidos de peças 
cirúrgicas podem ser acondicionados em saco 
preto e encaminhados como lixo orgânico. 

(E) Os resíduos de xilol e formol podem ser descartados 
na pia da sala de macroscopia. 

 

32. Selecione a alternativa que apresenta a sequência correta 
(sendo a primeira etapa na esquerda e a última na 
direita), tanto do ponto de vista cronológico quanto 
técnico, do processamento dos exames histológicos no 
laboratório de patologia. 

 
(A) Identificação; Processamento histológico; Macros-

copia e Fixação; Microscopia. 
(B) Macroscopia e Fixação; Identificação; Microscopia; 

Processamento histológico. 
(C) Identificação; Microscopia; Processamento histoló-

gico; Fixação e Macroscopia. 

(D) Processamento histológico; Identificação; Macros-
copia e Fixação; Microscopia. 

(E) Identificação; Macroscopia e Fixação; Processa-
mento histológico; Microscopia. 

 

33. Conforme o Decreto nº 1.171, de 22 de junho de 1994, 
assinale a afirmativa que apresenta uma prerrogativa 
do servidor público. 

 
(A) Ter respeito à hierarquia, sem jamais representar 

contra qualquer comprometimento indevido da 
estrutura em que se funda o Poder Estatal. 

(B) Zelar, no exercício do direito de greve, pelas 
exigências específicas da defesa da vida e da 
segurança coletiva. 

(C) Poder exercer sua função com finalidade estranha 
ao interesse público, observando as formalidades 
legais e não cometendo qualquer violação expressa 
à lei. 

(D) Comunicar imediatamente a seus superiores todo 
e qualquer ato ou fato contrário ao interesse 
público, porém sem direito de exigir as providências 
cabíveis. 

(E) Desviar servidor público para interesse particular 
em caso de extrema necessidade. 

 
 
 

Instrução: As questões 34 a 36 referem-se à Lei Nº 8.080, 
de 19 de setembro de 1990, que regula as ações e 
serviços de saúde em todo território nacional. 
 

34. Sobre as diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS), 
considere as seguintes informações. 

 
I - O dever do Estado não exclui o dever das pessoas, 

das famílias, das empresas e da sociedade. 
II - O acesso aos bens e serviços essenciais não faz 

parte dos determinantes e condicionantes da saúde 
do País. 

III - A iniciativa privada não pode, por definição jurídica 
e ética, fazer parte do SUS. 

IV - Faz parte da vigilância sanitária o controle de bens 
de consumo que, direta ou indiretamente, se rela-
cionam com a saúde. 

V - Está incluída no campo de atuação do SUS a 
formulação da política de medicamentos, equipa-
mentos e imunobiológicos de interesse para a saúde. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas III e V. 
(B) Apenas I, II e III. 
(C) Apenas I, IV e V. 
(D) Apenas II, III e V. 
(E) I, II, III, IV e V. 
 

35. Sobre o SUS e a saúde do trabalhador, considere as 
seguintes afirmações. 

 
I - A assistência ao trabalhador vítima de acidente de 

trabalho em empresa privada deve ser providenci-
ada pela própria empresa, não fazendo parte das 
atribuições do SUS. 

II - Está garantido ao sindicato dos trabalhadores 
requerer ao órgão competente a interdição de 
máquina, de setor de serviço ou de todo ambiente 
de trabalho, quando houver exposição a risco imi-
nente para a vida ou saúde dos trabalhadores. 

III - A avaliação do impacto que as novas tecnologias 
provocam à saúde não está no âmbito das ações 
do SUS. 

IV - O SUS deve realizar revisão periódica da listagem 
oficial de doenças originadas no processo de 
trabalho, tendo na sua elaboração a colaboração 
das entidades sindicais. 

V - O SUS deve participar da normatização, da fiscalização 
e do controle dos serviços de saúde do trabalhador 
nas empresas públicas, estando excluídas dessa 
ação as empresas privadas. 

 
Quais estão corretas? 
 
(A) Apenas I e III. 
(B) Apenas II e IV. 
(C) Apenas II, III e V. 
(D) Apenas II, IV e V. 
(E) I, II, III, IV e V. 
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36. Sobre a política de recursos humanos no SUS, considere 
os seguintes itens. 

 
I - Valorização da dedicação exclusiva aos serviços do 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

II - Os cargos e funções de chefia, direção e assesso-
ramento, no âmbito do Sistema Único de Saúde 
(SUS), só poderão ser exercidos em regime de 
tempo integral. 

III - Os serviços públicos que integram o Sistema Único 
de Saúde (SUS) constituem campo de prática para 
ensino e pesquisa, mediante normas específicas, 
elaboradas conjuntamente com o sistema educa-
cional. 

IV - Os servidores que legalmente acumulam dois cargos 
ou empregos poderão exercer suas atividades em 
mais de um estabelecimento do Sistema Único de 
Saúde (SUS). 

V - Organização de um sistema de formação de recursos 
humanos em todos os níveis de ensino, inclusive de 
pós-graduação, além da elaboração de programas 
de permanente aperfeiçoamento de pessoal. 

 
Quais apresentam diretrizes dessa política? 
 
(A) Apenas I e III. 

(B) Apenas II e IV. 
(C) Apenas II, III e V. 

(D) Apenas II, IV e V. 

(E) I, II, III, IV e V. 
 

37. De acordo com a Norma Regulamentadora nº 06 (NR-06), 
publicada pelo Ministério do Trabalho (MT), o equipa-
mento de proteção individual (EPI) para proteção 
respiratória do tipo PFF2 é 

 
(A) peça semifacial filtrante para proteção contra poeiras 

e névoas. 
(B) peça semifacial filtrante para proteção contra poeiras, 

névoas e fumos. 
(C) peça semifacial filtrante para proteção contra poeiras, 

névoas, fumos e radionuclídeos. 
(D) peça semifacial, facial ou inteira, com filtro químico 

e/ou combinado, para proteção contra gases, 
vapores e material particulado. 

(E) peça sem vedação facial de fluxo contínuo tipo capuz 
ou capacete para proteção das vias respiratórias 
em atmosferas com concentração de oxigênio 
maior que 12,5%. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. Quanto ao EPI, considere as seguintes ações. 
 

I - Adquirir com recursos próprios um EPI adequado 
ao risco de sua atividade. 

II - Substituir imediatamente o EPI quando danificado 
ou extraviado. 

III - Usar o EPI apenas para a finalidade a que se destina. 

IV - Responsabilizar-se pela higienização e pela manu-
tenção periódica do EPI. 

V - Responsabilizar-se pela guarda e manutenção do 
EPI. 

 
Quais são responsabilidade do trabalhador, de acordo 
com a NR-06? 
 
(A) Apenas II e IV. 

(B) Apenas III e V. 
(C) Apenas II, III e V. 

(D) Apenas II, III, IV e V. 

(E) I, II, III, IV e V. 
 

39. Considere as seguintes medidas de proteção à segu-
rança e saúde dos trabalhadores dos serviços de saúde, 
estabelecidas pela Norma Regulamentadora nº 32 
(NR-32). 

 
I - Reconhecimento e avaliação dos riscos biológicos. 
II - Localização das áreas de risco. 

III - Elaboração de relação contendo identificação de 
trabalhadores, local de trabalho e riscos de exposição. 

IV - Vigilância médica dos trabalhadores expostos. 

V - Serviço de vacinação. 
 
Quais competem ao Programa de Controle Médico da 
Saúde Ocupacional (PCMSO)? 
 
(A) Apenas II e IV. 
(B) Apenas III e V. 

(C) Apenas II, III e V. 

(D) Apenas II, IV e V. 
(E) I, II, III, IV e V. 
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40. Um trabalhador em saúde, após utilizar uma agulha em 
procedimento, deixou-a sobre a pia da sala de prescrição. 
Neste caso, é correto afirmar que 

 
(A) o descarte de perfurocortantes é de responsabilidade 

do funcionário da higienização, que deve ser 
chamado ao local.  

(B) o trabalhador em saúde deve reencapar a agulha, 
descartando-a, após, em local apropriado. 

(C) o descarte de perfurocortantes deve ser feito pelo 
profissional responsável pelo seu uso, sendo vedado 
o reencape de agulhas. 

(D) a agulha deve ser esterilizada com álcool absoluto 
para que possa ser reutilizada. 

(E) os materiais perfurocortantes devem ser deixados 
sobre a pia para serem descartados, adequada-
mente, em conjunto, ao final do turno de trabalho. 

 

41. Assinale a alternativa que contém a afirmação correta 
a respeito dos deveres do empregador e do trabalhador 
quando às medidas de proteção contra riscos biológicos e 
químicos. 

 
(A) É dever do trabalhador providenciar sua capacitação 

para o manuseio correto de substâncias químicas. 
(B) O empregador deve garantir a manutenção e a 

higienização dos instrumentos de trabalho. 
(C) O trabalhador pode substituir a lavagem de mãos 

pelo uso de luvas. 

(D) O uso de adornos no ambiente de trabalho deve 
respeitar decisão pessoal do trabalhador. 

(E) O empregador deve vedar o consumo de bebidas 
e alimentos nos postos de trabalho. 

 

42. Segundo Glock e Goldim, o estudo do que é correto ou 
incorreto, justo ou injusto, adequado ou inadequado é 
o que caracteriza a 

 
(A) ética. 

(B) moral. 
(C) sociologia. 

(D) biologia. 

(E) fisiologia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. Sobre aspectos anatômicos do trato digestivo, assinale 
a afirmativa correta. 

 
(A) O ceco é a parte inicial do cólon transverso. 

(B) A porção final do intestino delgado é denominada 
duodeno. 

(C) No jejuno desembocam o ducto pancreático principal 
e o colédoco. 

(D) O apêndice cecal localiza-se no cólon ascendente. 

(E) O canal anal é a sequência do cólon sigmoide. 
 

44. A útero é forrado internamente pelo ____________, 
enquanto a camada média de músculo liso é denomi-
nada ___________. 

 

Assinale a alternativa que completa, correta e respec-
tivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
(A) miométrio – perimétrio 

(B) endométrio – perimétrio 

(C) endométrio – miométrio 
(D) perimétrio – miométrio 

(E) miométrio – endométrio 
 

45. Sobre os sistemas linfático e hematopoiético, assinale 
a afirmativa correta. 

 
(A) Os órgãos linfoides são a adrenal, o fígado e o 

pâncreas. 
(B) Os órgãos hematopoiéticos são a medula óssea, o 

baço e o timo. 
(C) Os linfonodos produzem as células vermelhas 

(hemácias). 
(D) Os vasos linfáticos produzem macromoléculas para 

serem absorvidas pelos capilares. 

(E) As tonsilas são responsáveis pela destruição de 
hemácias velhas. 

 

46. No sistema ósseo, identifica-se: 
 

(A) medula óssea, localizada nas cavidades medulares 
de costelas, pelve e vértebras. 

(B) substância óssea esponjosa, localizada na camada 
externa do osso. 

(C) periósteo, localizado nas superfícies articulares. 

(D) linfonodos, localizados na substância óssea 
compacta. 

(E) glândulas serosas, localizadas nas superfícies 
articulares. 
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47. Nos ciclos ovarianos, 9 a 12 folículos são estimulados 
inicialmente, porém, em geral, apenas um folículo 
ovariano torna-se maduro e produz o _____________, 
que será fecundado.  
Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do trecho acima. 

 
(A) zigoto 
(B) ovócito secundário 

(C) corpo albicante 
(D) ovócito primordial 

(E) corpo lúteo 
 

48. Sobre eventos do desenvolvimento intrauterino do 
concepto, assinale a afirmação correta. 

 
(A) O período pré-embrionário vai da 1ª semana até a 

8ª semana de desenvolvimento. 
(B) O período embrionário vai até a 20ª semana de 

desenvolvimento. 
(C) Os três folhetos (mesoderma, ectoderma e 

endoderma) formam-se no período fetal do 
desenvolvimento. 

(D) O zigoto forma o blastocisto, que se implanta na 
decídua basal. 

(E) A genitália externa pode ser reconhecida como 
masculina ou feminina somente a partir da 27ª 
semana de desenvolvimento. 

 

49. Assinale a alternativa que apresenta a terminologia 
anatômica correta para a descrição e o posicionamento 
dos órgãos no corpo humano. 

 
(A) O plano mediano divide o corpo em metade anterior 

e metade posterior. 
(B) O plano transversal é paralelo ao plano mediano. 

(C) O plano sagital divide o corpo transversalmente ao 
plano mediano. 

(D) O plano coronal (ou frontal) divide o corpo em 
metades direita e esquerda. 

(E) A metade anterior do corpo no plano frontal é também 
denominada ventral, enquanto a posterior é a dorsal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50. Avalie as afirmações abaixo a respeito das regras 
deontológicas do Código de Ética Profissional do 
servidor público civil. 

 
I - A moralidade da Administração Pública não se 

limita à distinção entre o bem e o mal, devendo 
ser acrescida da ideia de que o fim é sempre o bem 
comum. 

II - O trabalho desenvolvido pelo servidor público 
perante a comunidade deve ser entendido como 
acréscimo ao seu próprio bem-estar, já que, inte-
grante da sociedade, o êxito desse trabalho pode 
ser considerado como seu maior patrimônio. 

III - A função pública se integra na vida particular de 
cada servidor público. Assim, os fatos e atos verifi-
cados na conduta do dia a dia em sua vida privada 
poderão acrescer ou diminuir o seu bom conceito 
na vida funcional. 

IV - A publicidade de qualquer ato administrativo cons-
titui dano à moralidade e comprometimento ético 
contra o bem comum. 

V - Deixar, o servidor público, qualquer pessoa à 
espera de solução que compete ao setor em que 
exerça suas funções constitui atitude contra a 
ética, mas não caracteriza grave dano moral aos 
usuários dos serviços públicos. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I, II e III. 

(B) Apenas I, III e IV. 

(C) Apenas II, III e V. 
(D) Apenas II, IV e V. 

(E) I, II, III, IV e V. 
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